

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й
№ 35 (334)
Суббота
1 Мая
1948 года.
ЦЕНА 15 КОП.

Да здравствует 1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся всех стран!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед, к победе коммунизма!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1948 г.)

Международный праздник трудолюбивых

Первое Мая—день смотра боевых сил трудящихся всех стран. Сегодня на площади городов и сел нашей необъятной Родины выйдет великий советский народ, чтобы продемонстрировать свою волю к труду и миру.

В капиталистических странах в первомайский праздник трудящиеся заявят о своей непоколебимой решимости бороться против своей и иноземной буржуазии, устанавливающей систему голода, нищеты и рабства. Народные массы все яснее сознают, что их сила в единстве, в организации. Силы социализма и демократии растут во всем мире. Более 20 миллионов человек насчитывают в своих рядах коммунистические партии. Вокруг них сплываются все демократические силы. Международное братство и содружество трудящихся всех стран все более укрепляется, борьба трудящихся против империализма с каждым днем усиливается. 1 Мая на языках народов всех стран прозвучат пламенные призывы к борьбе против поджигателей войны, против угнетения и эксплуатации.

Миллионы простых людей во всех странах мира с надеждой и доверием смотрят на нашу страну, открыто и смело противостоящую проискам империалистов. Все свободолюбивые народы знают, что могущество советского государства и его внешняя политика были, есть и будут залогом безопасности, дружбы и мирного сотрудничества народов.

На первомайских демонстрациях трудящиеся нашей великой Родины выразят свою безграничную любовь и преданность партии большевиков, Советскому правительству, своему мудрому вождю, вдохновителю и организатору наших побед Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Вся страна успешно претворяет в жизнь всенародный лозунг: «Пятилетку—в четыре года!». Рабочие, колхозники, инженеры, техники, агрономы, служащие ни сил, ни труда не жалеют для того, чтобы поднималось и цвело наше Советское госу-

дарство. За первые два года послевоенной пятилетки восстановлено и введено в действие 1900 государственных предприятий, т. е. в среднем почти по три предприятия в день. Наша страна теперь, как и в 1940 году, стоит на первом месте в Европе по уровню промышленного производства. Валовая продукция промышленности СССР в первом квартале нынешнего года возросла по сравнению с первым кварталом прошлого года на 32 процента. Столь успешного развития не знает ни одна капиталистическая страна. Все европейские буржуазные государства находятся в тисках послевоенных трудностей, топчутся на месте или сокращают производство. Соединенные Штаты Америки стоят перед угрозой экономического кризиса.

В СССР значительно увеличилось производство чугуна, стали и проката, угля и нефти, паровозов и вагонов, автомобилей и станков, тракторов и моторов, строительных материалов и минеральных удобрений. Серьезно возросло производство товаров широкого потребления и продуктов питания. Продажа хлеба в первом квартале 1948 г. увеличилась по сравнению с первым кварталом 1947 года на 72 процента, продажа сахара — в 2,7 раза, рыбных продуктов — на 25 процентов, жиров животных — на 13 процентов, масла растительного — на 11 процентов, кондитерских изделий — на 57 процентов, крупы и макаронных изделий — на 52 процента, хлопчатобумажных тканей — на 44 процента, шелковых тканей — на 44 процента.

В связи со снижением государственных розничных цен, отменой карточек и проведением денежной реформы более чем в три раза снизились цены колхозного рынка и более чем в два раза цены кооперативного рынка. Все это подняло покупательную способность рубля на 41 процент. Значительно повысилась реальная заработная плата рабочих и служащих.

Подготовка к весенним полевым работам проводи-

Да здравствует 1 МАЯ



Рис. А. Морозова.

Прессоюз ТАСС.

дась на более высоком уровне, чем в прошлом году. План осенне-зимнего ремонта тракторов выполнен, семян зерновых культур засеяно в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Предмайское соревнование ознаменовалось новыми замечательными делами передовиков производства, досрочно выполнявших свои обязательства. Успешно справляется с производственной программой промышленность Ленинграда, Москвы, Киева, Харькова, Челябинска, Молотова, Горького, Саратова, Тбилиси и других крупных промышленных центров.

Миллионы тружеников социалистического земледелия с огромным подье-

мом борются за высокий урожай, за подъем и развитие животноводства.

Чтобы получить обильные урожаи, надо полевые работы провести в кратчайшие сроки на высоком агротехническом уровне, широко использовать опыт прославленных мастеров—Героев Социалистического Труда.

Победы советского народа в восстановлении и развитии народного хозяйства являются ярчайшим свидетельством преимущества советского общественного строя перед строем капитализма.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к новым успехам Советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране.

Предмайские подарки

Железнодорожники Кировской магистрали дос-

рочно завершили апрельский план погрузки.

Коллектив Петрозаводских горных разработок «Каменный бор» выполнил четырехлетнюю програм-

му. Горняки Шокши закончили полугодовой план по выпуску продукции. (КарелфинТАГ).

В ЧЕСТЬ

ПРАЗДНИКА

Первомайский подарок сплавщиков

Сплавщики Тулемского участка в честь Международного праздника 1-го Мая включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение сплавных работ.

На участке «Чарой-оя», где работают бригадами Н. Н. Фомин и комсомолец Н. П. Агеев, к 1 мая закончили основные сплавные работы.

К 5 мая полностью закончить сплавные работы—такое решение тулемских сплавщиков.

Приступили к весеннему севу

Во всех колхозах Колтасельского сельсовета развернулись предпосевные полевые работы.

В колхозе им. Ворошилова засеян первый гектар овса.

ВЫПОЛНИЛИ СЛОВО

Коллектив рабочих Ведлозерской стройконторы с честью выполнил первомайское обязательство.

Плотники: И. И. Алексеев выполняет дневную норму на 112 проц., М. С. Алексеев — на 105 проц., Ершов — на 105 проц.

На 100 проц. и более выполняют дневные нормы т. г. Сергеев, Ефимов, Воккулов, Засеков и другие плотники — с честью выполняют свое слово.

ТРАКТОРА НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

5 тракторов Ведлозерской МТС направлены в колхозы и приступили к полевым работам. Тракторист П. Филатов, работающий в колхозе им. Ворошилова Паллахтинского сельсовета, выполнил тракторных работ в переводе на мягкую пахоту 63 га. При дневной норме 4,5 га, он выполняет по 6,5 га в день. К подъему целины и проведению весенних работ приступили тракторы, работающие в колхозах «Красная звезда» Шеккильского сельсовета и им. Кирова Сысоевского сельсовета и другие.

ПО РЕСПУБЛИКЕ И РАЙОНУ

Навстречу 25-летию нашей республики

Трудящиеся Карелии готовятся торжественно отпраздновать исполняющееся 25 июля 1948 года 25-летие со дня образования нашей республики.

Совет Министров и бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР образовали республиканскую комиссию по подготовке и проведению празднования.

Стремясь ознаменовать эту историческую в жизни республики дату новыми трудовыми подвигами, коллектив Онежского заво-

да выступил инициатором соревнования в честь приближающегося юбилея.

Патриотический призыв онежцев встретил горячей отклик трудящихся многочисленных предприятий.

На многочисленных собраниях рабочие Сеgezского целлюлозно-бумажного комбината, Петрозаводского авторемонтного завода, слюдяной и трикотажной фабрик уже приняли новые обязательства за досрочное выполнение производственных планов к знаменательному дню.

Закончен сплав на реке Болос-ручей

На 10 дней раньше срока закончен сплав на реке Болос-ручей, Олонедкого района. Проплавлено 18500

кубометров леса на расстоянии 19 километров. Вся древесина вступила в реку Олонку.

(КарелфинТАГ).

ОТВЕТ ОНЕЖЦАМ

Обсудив обращение коллектива рабочих Онежского завода, на состоявшемся собрании рабочие Ведлозерского райпромкомбината обязались в честь 25-летия республики выполнить восьмимесячный план к 25 июля. Снизить себестоимость продукции на 10 проц., ос-

воить новые производства — кузнечное и драночное. Вести борьбу за хорошее качество выпускаемой продукции.

Собрание — единогласно решило вступить в социалистическое соревнование в честь 25-летия республики. Все рабочие взяли индивидуальные обязательства.

Государственная помощь колхозам

В текущем — 1948 году на приобретение скота и на строительство животноводческих построек в колхозах, государство выделило кредит в сумме 200 тыс. рублей. Кроме того выделено 70 тыс. рублей на покупку сельхозмашин и инвентаря для колхозов района.

Андреев.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОДАРОК ДЕТЯМ

Комсомольцы первичной комсомольской организации Ведлозерского райпотребсоюза купили подарок для детей — сирот, учащихся в Ведлозерской средней школе письменные принадлежности на сумму 100 руб. Такой же подарок преподнесут детям комсомольцы первичной комсомольской организации Ведлозерского леспромхоза.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДАРОК

Члены сельхозартели им. Молотова Колатсельского сельсовета, И. Лумпин, М. Васильев и другие, работающие на пахоте, выполняют дневные нормы выработки на 150—160 проц. Они пахут по 0,40—0,42 гектара в день. Все 6 пахарей выполняют и перевыполняют нормы.



В весеннем свежем блеске
Живи, цветы, сияй,—
Наш вечный,
Наш советский,
Наш праздник — Первомай!

Рис. В. Иванова. (Изд. „Искусство“)

Прессклиппе ТАСС

Достоинно встречают 1-ое Мая

Достоиную встречу готовят Международному дню 1 Мая трудящиеся Пульчельского сельсовета. Досрочно выполнив план лесозаготовок, колхозы приступили к полевым работам. На сплавных работах работают на выкатке 26

колхозников сверх плана. Коллектив избы-читальни подготовил художественную самодеятельность. При помощи агитаторов в колхозах организовано проведение бесед и чтоток, посвященных к Международному празднику.

ГРЕЦИЯ

Греция занимает южную часть Балканского полуострова и большое количество островов в Эгейском, Ионическом и Средиземном морях. Столица — Афины. Важнейшие порты — Пирей и Салоники. Территория — 129.976 квадратных километров. Население — 7 миллионов 300 тысяч человек.

Греция — сельскохозяйственная страна. Сеется пшеница, кукуруза, ячмень, но своего хлеба не хватает и он ввозится. Разводятся табак, виноград, оливки, коринка, хлопок — в основном на вывоз. Промышленность развита слабо. Большое значение для Греции имеют морская торговля и судоходство.

По своему географическому положению Греция занимает очень важные позиции на морских путях из Европы в страны Ближнего Востока и через Суэцкий канал в Индийский и Тихий океаны. Из-за этого империалистические государства постоянно боролись за влияние в Греции.

В апреле—июне 1941 года гитлеровская Германия и фашистская Италия ок-

купировали Грецию. В сентябре этого же года по инициативе Греческой коммунистической партии был создан Греческий национально-освободительный фронт (ЭАМ), в который, кроме компартии, вошли крестьянская, объединенная социалистическая и радикальная партии и демократический и социалистический союз. Активную поддержку ЭАМ оказывало объединение греческой демократической молодежи (ЭПОН). Под руководством ЭАМ была создана единая национально-освободительная армия Греции (ЭЛАС), которая вела героическую борьбу с оккупантами. В 1944 году ЭЛАС, вдохновляемый победами Советской армии, громившей фашистские орды в соседних с Грецией Балканских странах, перешел в наступление против захватчиков и к октябрю почти полностью вытеснил их из страны. В октябре же Англия высадила свои войска в Греции, мотивируя это необходимостью оказать ей помощь в борьбе с захватчиками. Эти войска оказали помощь анти-



демократическим силам Греции, которые, опираясь на английские штыки, повели ожесточенную борьбу против ЭАМ и ЭЛАС. Для предотвращения гражданской войны и кровопролития и учитывая обещание англичан обеспечить осуществление демократичес-

ких свобод в Греции, ЭАМ вступил в переговоры с греческим правительством и в феврале 1945 года в Варкизе было заключено соглашение, которое должно было обеспечить демократическое развитие Греции. Выполняя условия соглашения, войска ЭЛАС сдали оружие. Но согла-

шение в Варкизе было нарушено монархо-фашистскими элементами. При попустительстве англичан они стали на путь террора и убийств греческих демократов и установили в Греции ненавистную народу монархо-фашистскую диктатуру.

В марте 1947 года президент Соединенных Штатов Америки Трумен выступил с программой помощи Греции. В результате этого предложения, названного „доктриной Трумена“, в Грецию были направлены сотни и тысячи всяких советников, в страну направляется масса оружия. Греция окончательно потеряла свою независимость. Греческий народ, возмущенный предательством правящих кругов, поднялся с оружием в руках против изменников и поддерживающих их зарубежных империалистов и под руководством генерала коммуниста Маркоса борется за свою свободу и независимость.

Прессклиппе ТАСС.

Ответственный редактор

И. НИКИТИН.